
Sph(artau)
21/03/23Pour simplifier arctan (b) -arctus (a) =S"t de:ty* ericey

1 +3

I

ANALYSE2
Lemme:arctun (a)+arcten (b) =arctam alaysiabat is

{
=e si970 archer (95) +syn(a), si ab> 1 ii)

Syn(a) =- 1 si aL0 S
esyn (a).Si a.b =1 ...

Preuve:
On commerce par cas ii):
ab =1 =3b=

a
Supposons a> 0

f(x) ==arctam (x) +arctan (*), xto
=>f(x) =1

1 +x2
+

ex)
=

alors on tronce:pour x20 ou xc0.

f(x) =c =IR

=>arctan (x) +arctan(2) =c 3 c =

I
mais si fix =I

alors pour aso:

arctan (a)+arcton(â) =E
Sia<0:

arctancal + auctu (a) = - (return(Faill
spour castil

Rappel:

1) tan(a +) sin(6 +B)
=sin (d).wi() +cus().sin(B) =tan (d) +tan (B)

cos(x+B) cos(a).cos(B)-sin().sin (e) 1-tan(). tem (B)
(pour ai bien définiel

2) tano arctan- id <=> tan Carctan (51) =8 1.05

mais arctamo tan Fid

seulementarctano tan
3I.El=id -> tan (8) :tan (y-ci) (k=E)

plus généralementon a:
arctur (tan(r) =U-hr si We (Ercsswifi
pour C=tana, B =tam b:

fan(arctan(b)) =tan Carctan(a)) +tan Carctan (3)) =tam Carctan (a) + arcten (31) =a +b **
1- tem (arctam (a)) *tan Carte(b1) 1 - a.b

=j
on applique arctam à l'equation **, -> arctam (tam (U))=arctan (a)
avec 2 =arctan (a) +arctan (b). Sion saitque WE JE.[+li,
alors sidonne déjàarcten (a) +arcten (b)-l.T =arctan(B)
Alors il restedéterminer l pour tous le cas ona.b +1.



On garde la graphe d'arctan ci-dessus.

Simum a zo etbad = ab1

=>arctan (a) +arctan(b) =][etlio

Il reste aso et bar etaco etbo

(2)

Supposons (1):b:=â +5

alors arctan (a) +arcton (b) =

=>auctan (a) +arcten (â+5) arcten(a) + arctur(â)=
si 5,0=a -by

alors pour a b> 1 letencore aso).

U =arcten (a) +arctan (b)<
mais aussiVIC =>l=+1; ce quimontreseil pour aso.

↑Gartan x>)
etpour ab <1:

OctEl=0;ce quimontre(il pour aso eten

(2):920 ef b c0:

=>arctam (a) +arctam(b) =arctan (-1al)+arcta (-1b1) =

arctun ((al+131) si(a).161 1.
--[arctan (al) +arctan (1b1)= 1 - (a).1b|Earchur)ais) +* si (ab1- 1.

Rq.On peutfaire une preuve pour
mais (al. b) =a.b;etarctun((a)+131) =-arctur(âs) (i) et(ii) similaire àla preuve ci-dessus

1 - (a).1b|
pour (ai).

dans ce cas quimontre(i) et(eil power a et b négatif. Mais inon va continuer dans cefuson
-

PAS NECESSAIRE -> Extral/Preuve alternative pour il eti)
L

cas a.b +1:

f(x):=arctan(a)
+

archer,il arcan(P
L

f(x) =arctan(a) +arctan(x) - artan atax sax+1

f(x) = 1(1-aX)- (a+x)(-a)
(1 - ax)2 f(x) =c do an internal (attention & dipend de al⑭

demryG-axi"+(a+x"
11:

atteraG-ax)+(a+x)2 =1- 2ax+a2x2 +a+2/ax +x= c =0

- (x)(1
+a) cas2:a.x <1

x - 0
pour calculer c

eta =>c =(syn(a) +syn(x)).
si l f(x) =arctana+0-arctan(a) =0

af(x) =arctun(a) +E-arcten(-â) = alors pour a.x< 1 etsyn(a)= sqn(x).c =0
=>arctun(t)+

syn(a).

o f(x)=arctan(a) - 1 - arctan(-â)
-a)arctun(â) -

syn(a).I

=>c =(syn(a) =1).
=>arctu cab +auctun(x) =arctor (Y) +SsgucalEn
alors si, axx1 etxx0:

arctan(a)+arctan (x)=arctan(âx) +2 .r

Si, a.x31 et xx0 (=> a<0).



IN.INTEGRATION DES EQUATIONS DIFFERENTIELLES
#1 Introduction
Problèmes non homogènes - des Solutions Particulières etGénérales
On va se restreindre auxeq. diff. linéaires (ordinales- partielles) de (1) d'ordre 1.

(2) d'ordre 2 a coefficients constants.

3 étapes pour les résoudre sol. gen du ph. hom. associée.
solparticulière.E⑧
gin etéventuellementles conditions initiales

Notation:ye CCI), Iintervalle ouverte R, l'argumentde y estappele x (alors y(x)).
(1)

un parle des
n - 1 se

Sansy =

=

Eniy --denis devivée dérivée devivé
R fois n estl'ordre de di ↓ L

l'eq. diff!
But:On cherche y e C(I) t.g. y'* + Any*+...+ ang-aoy =b une(**.*I""...?i
Eventrellenton pose des conditions supplémentaines.
Cappeles conditions initiales):

y (x0) =yr, y'(x0)=y,, ... y"(x0) =ym(**)

Rq:Une eq. diff. (*) area b=o*tralehomogène.
Méthode:3 étapes
①Trouver toutes les solutions de (*) pour bio (pb. homogine associee) (on remplace b

par 81)
· On appelle cas solutions yhum.

②Trouver une solution de (*), appele part. Preuve:ce jeudi23/03
③ Solution générale y =ynum+Ypart, et implimenter (* *) sidemandée. en Algèbre.

(*)
(1) y' +a.y =b avec a,b =Co(I) (2) y"+py' +q = b avec p.q GR(constants!) et b ="b(x)"assez simple.

(** ( (**)

y(x0) =Yo y(x0) =yo, y'(x0) =ye

Exples:
(1) y

+3y =e,y(0) =1
① pb.hom.ass.:y' +3y

=0(=y=
-zy=xy(x) =0.e Yhom =C.e*

↳> (of. plus tard)
② Spart (x) =1e**Sdevinel

③ y =C.e+1e"to
-

y(0) =C+1,1 tion:G(x)=3e**+e

Ipowx
=1

(1) +(1)
Générale =>C=



y(0) =0- 2 condito
1Y.Ygebe.92'0= initiale!

=>Yn(x) =A.sin (2x) +B.cus(2x) Lave A, ERR)

8 yput=A.sin (2x) +B.ws(2x +1i

y(0
=B +

1
=0 =B=

- E 3 -> la solution:y(x) =sin (2x) - Ecos (2x) +Iey'(0=2A(0) +1 =1 =A=1

I.2 Equations différentielles du premier ordre
(*) y' +a.y =b avec a, b =(o(I)

Remarque:
Cas spéciale de (1) (*) esty'=f(x) -> integrat hub.

*

of. The fond. d'Analyse
y(x)

=/f(x)dxon
y(x)

=F(x) +C pour une Farec F'(x) =f(x)

**
Butpour (1):réduire (*) àdeuxintegrations habituelles.

#..2.1. Problème Homogine
Thrm:Toutes les solutions de y' + acxi+y=0 sont de la forme y(x)= C-exp(-A(xil () pour une primitive A de a.

Preuve:
que cecidonnentdes solutions (que trentes:admis en ce moment

(1:y=(- exp(- Acx). (Ax)--axe
Ax) alors voniment:'taye

Thm-> Solutoà

#.2.2 Problème inhomogène
pow :soitderiver

soitvariation de la constante:remplacer la constante C ds Ynow par une fonct ((x).L
sa donne une integratohab.

pour la function ((x).


